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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından

yanıtlanması için gereğini arz ederim.

Türker ATEŞ/
Bolu Milletveinli

Güvenilir olmayan gıdaların tüketimi, içerdiği patojen bakteriler, virüsler, parazitler veya kimyasal

maddeler (pestisitler, ağır metaller, gıda katkı maddeleri) nedeniyle doğrudan halk sağlığını tehdit

etmektedir. Gıda kaynaklı hastalıklar yalnızca akut zehirlenmelerle sınırlı kalmamakta; tarım ilaçları

kalıntıları ve taklit-tağşiş yapılmış ürünlerin uzun süreli tüketimi sonucunda kanser, böbrek ve

karaciğer yetmezliği, sinir sistemi hastalıkları gibi ciddi kronik rahatsızlıklara da zemin hazırlamaktadır.

Toplum sağlığının korunması ve sağlık sistemimiz üzerindeki önlenebilir yükün azaltılması adına, gıda

kaynaklı vakaların epidemiyolojik boyutunun şeffaflıkla incelenmesi gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1) Son bir yıl (12 ay) içerisinde, ülke genelindeki kamu ve özel sağlık kuruluşlarına "gıda

zehirlenmesi" veya "gıda kaynaklı enfeksiyon" şüphesi/tanısıyla başvuran hasta sayısı kaçtır?

Bu başvuruların illere ve yaş gruplarına göre dağılımı nasıldır?

Söz konusu vakalardan kaçı yatarak tedavi görmüş, kaçı yoğun bakıma alınmıştır? Son bir

yılda gıda zehirlenmesi ve komplikasyonlarına bağlı olarak hayatını kaybeden vatandaşımız

bulunmakta mıdır?

Öğrenci yurtları, okul kantinleri ve kışlalar gibi toplu beslenme hizmeti sunulan yerlerde

yaşanan zehirlenme vakalarına ilişkin Bakanlığınızca yürütülen özel bir epidemiyolojik takip

çalışması var mıdır? Son bir yılda bu kurumlardan hastanelere toplu başvuru sayısı kaçtır?

Gıda kaynaklı hastalıkların önlenmesi ve vatandaşların güvenilir gıda tüketimi konusunda

bilinçlendirilmesi amacıyla Bakanlığınızca hangi koruyucu hekimlik ve halk sağlığı eğitim

kampanyaları yürütülmektedir?

Tarım ürünlerindeki limit üstü pestisit (zirai ilaç) kalıntılarının ve gıdalardaki ağır

metal/kimyasal tağşişlerin uzun vadeli etkilerine (kanser, endokrin bozukluklar vb.) yönelik

Bakanlığınız bünyesinde yürütülen kapsamlı bir halk sağlığı araştırması bulunmakta mıdır?

2)

3)
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